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סמסטר א' תשס"ד

מבחן סופי
· המבחן כולל ארבע שאלות – יש לענות על כולן.
· משך הבחינה: 3 שעות.
· מותר כל חומר עזר כתוב!
· נקוד 


מספר נבחן:____
	שאלה/סעיף
	נקוד
	

	1  א

    ב

    ג
	20

10

10
	

	2  א

    ב
	5

10
	

	3  א

    ב
	5

10
	

	4
	30
	


· נא לענות על כל שאלה בעמוד נפרד.
· יש להחזיר את טופס הבחינה עם מחברת התשובות.
בהצלחה!

ד"ר יובל שביט
שאלה 1

נתון ממתג crossconnect הבנוי בארכיטקטורת CLOS בו דרגת הכניסה הינה crossbar  בגודל nxm והדרגה התיכונה בגודל rxr.  בממתג crossconnect ממותגים מעגלים וירטואלים ולכן מחושב הנתוב דרך המתג רק כאשר מתווסף מעגל. כל עוד אין תוספת מעגל משתמשים בנתוב הקודם.  

1. הציעו אלגוריתם יעיל ככל הניתן המבוסס על אלגוריתם המטריצה שנלמד בכתה (ראה דף מצורף) המאפשר לנתב מעגל וירטואלי נוסף לנתוב קיים.

2. מה סבוכיות האלגוריתם שהצעתם.
3. כיצד תשתנה תשובתכם עבור המקרה בו m=2n-1.
אלגוריתם המטריצה לנתוב ברשת CLOS
Init: e=0

1. If 2(e) empty

i. e(e+1

ii. if e=r stop; else goto 1

2. if 2(e) (( 

i. j ( 1st element of 2(e)

ii. k (1st element of 0(e)

3. (simple swap)

i. i (1st element of (j,e)

ii. if e< sik swap sij with sik
iii. e’ ( sik
iv. remove i from (j,e) and (k,e’)

v. add  i to (j,e’) and (k,e)

vi. if |(j,e)|=1 remove j from 2(e)

vii. if |(j,e’)|=1 remove j from 0(e’)

viii. if |(j,e’)|=2 add j to 2(e’)

ix. if |(k,e’)|=0 add k to 0(e’)

x. if |(k,e’)|=1 remove k from 2(e’)

xi. remove k from 0(e)

xii. goto step 1
4. (Next Simple Swap)

i. If e> sik 

ii. i’ ( 2nd element of (j,e)

iii. repeat step 3 on i’ 

iv. if e> si’k goto step 5

5. (Successive Swap)

a. u ( e;

i. remove k from 0(u)

ii. if |(j,u)|=2 remove j from 2(u)

b. v ( sik
i. swap sij with sik
ii. remove i from (j,u) and (k,v)

iii. add i to (j,v) and (k,u)

c. if e<v

i. if |(k,v)|=0 add k to 0(v)

ii. if |(k,v)|=1 remove k from 2(v)

iii. if |(j,v)|=1 remove j from  0(v)

iv. if |(j,v)|=2 add j to  2(v)

v. goto step 1

d. if e>v

i. u(v

ii. i (element in (j,u)

iii. goto step 5B

שאלה 2
כדי להאיץ את זמן החפוש של כתובת IP במתג הוחלט להשתמש בזכרון מטמון שיכיל 8000 כתובות.  בתרגיל הבית חשבנו את מספר הכתובות שלא יכתבו בטבלת hash בגודל 16000 בשל התנגשויות ע"י הנוסחא:
                        k!      /     1 \ k-m  / 1 \ m

        E(m,k)  =  N --------- ( 1 - --- )    ( --- )

                     (k-m)! m!  \     N /      \ N /

בשאלה זו נחזור על החשוב כאשר מופעל האלגוריתם הבא:

טבלת ה- hash  מחולקת לשני חלקים בני 8000 כניסות כל-אחד. כאשר רוצים להכניס ערך חדש לזכרון, משתמשים בשתי פונקציות hash שונות (אחת לכל טבלא). אם בשתי הטבלאות הגענו לתא ריק, מוכנס הערך לאחד מהתאים.  אם שני התאים תפוסים הערך לא נכתב.

1. כיצד יבוצע חפוש של ערך בטבלא (נסחו תשובתכם בקצרה, עד שלש שורות)

2. חשבו את הסכוי להתנגשות, כלומר את הסכוי שערך לא יכתב לאף טבלא.
שאלה 3
נתונה רשת power-law עם פרמטר (=2.
1. חשבו את ההסתברות שלצמת יהיו שלשה שכנים.

2. תנו נוסחא לגודל ה- 2-שכנות של צמת רנדומלי, כלומר למספר הצמתים שמרחקם מהצמת לא עולה על 2.
שאלה 4
ענו "נכון" או "לא נכון" ונמקו בקצרה

1. פרוטוקול rainbow fair queueing (RFQ) הוגן ל- TCP ו- UDP באותה מידה.   
נכון / לא נכון
נמוק: ________________________________________________________________
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________
2. הפרוטוקול לא מגיב היטב להפסקות ארוכות בשדור שכן הוא ממצע את הקצב הנוכחי עם היסטוריה רחוקה.   
נכון / לא נכון
נמוק: ________________________________________________________________
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________

3. הקטנת מספר הצבעים בהם משתמשים ב- RFQ תפגע יותר ב- TCP מאשר ב- UDP.    
נכון / לא נכון
נמוק: ________________________________________________________________
____________________________________________________________________
____________________________________________________________________






